

EXPUNERE DE MOTIVE

Gradul de informatizare al serviciilor de sănătate, inclusiv la nivel spitalicesc, a crescut în ultimii ani, dar aceasta rămâne suboptimal pe mai multe paliere, în timp ce managementul programelor naționale de sănătate impune consolidarea registrelor de boală sau constituirea unor registre noi și a soluțiilor informatice eficiente și eficace în monitorizarea rezultatelor programelor naționale de sănătate. Per total, capacitatea sistemului de colectare, procesare, analiza și raportare a datelor în sistemele informatice sau informaționale existente, dar și valorificarea datelor și informațiilor disponibile în politicile publice sunt deficitare, în timp ce componenta de comunicare către/accesul la informația relevantă pentru pacient și populație este insuficient dezvoltată.

Pentru dezvoltarea sistemului de sănătate din România este nevoie de accelerarea adoptării soluțiilor de e-Sănătate, pentru creșterea eficienței sistemului în ansamblul său și pentru creșterea accesului la servicii de calitate și reducerea inechităților din sănătate. Se are în vedere un sistem informațional performant pe plan orizontal și vertical care integrează toate componentele sistemului de sănătate (inclusiv resurse umane, management financiar, etc). Ca rezultat al producerii, stocării, analizei și diseminării pe baza unei platforme integrate, se exclud redundanțele și se asigură acces la date și informații valide. Domeniul Tehnologiei Informațiilor și Comunicațiilor (TIC) poate contribui substanțial la creșterea competitivității sectorului de sănătate, inclusiv din perspectiva e-guvernării eficiente și eficace a acestuia.

În accepțiune comunitară e-Sănătatea se referă la instrumentele și serviciile ce folosesc TIC ce pot îmbunătăți prevenirea, diagnosticul, tratamentul, monitorizarea și managementul afecțiunilor care reprezintă probleme de sănătate publică; aduce beneficii întregii comunități prin îmbunătățirea accesului la servicii și a calității acestora prin eficientizarea sectorului de sănătate; presupune utilizarea partajată a informațiilor și datelor între pacienți și furnizorii de servicii, între profesioniștii din sănătate și rețele de informații de sănătate; încorporează dosarul electronic al pacientului, serviciile de telemedicină, dispozitivele postabile de monitorizare a pacientului, softurile de programare a intervențiilor chirurgicale, chirurgia robotizată, cercetarea flexibilă, fără rezultate anticipate de la început ("blue-sky research") în domeniul fiziologiei umane virtuale.

În prezent, Ministerul Sănătății nu dispune de o sursă de informații bazate pe dovezi științifice. Diversitatea aplicațiilor de management folosite de instituțiile sanitare, fără standardizarea informațiilor, duce la o centralizare greoaie sau, în unele situații, imposibilă.

În acest sens, se propune înființarea Agenției Naționale de Informatizare a Sănătății, instituție publică, de specialitate, cu personalitate juridică, aflată în subordinea Ministerului Sănătății, condusă de un președinte cu rang de Secretar de Stat, numit pentru un mandat de 5 ani, prin decizie a prim-ministrului.

Agenția Națională de Informatizare a Sănătății este finanțată din venituri proprii și subvenții acordate de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Sănătății, și elaborează, promovează și implementează Strategia Națională de e-Sănătate, ca parte din Strategia Națională de Sănătate a României.

Activitatea Agenției va duce la o corectă și eficientă cheltuire a bugetului sănătății.

În numele inițiatorilor,

Conf.univ.dr.Corneliu Florin Buicu

Deputat PSD



